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Vragen van het lid Heera Dijk (D66) aan de Minister van Justitie en Veiligheid
en de Staatssecretaris van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties over de
noodkreet van de BES-eilanden over veiligheid. (ingezonden 25 februari 2026).

Mededeling van Minister Van Weel (Justitie en Veiligheid) (ontvangen
19 maart 2026).

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van de oproep vanuit de BES-eilanden (Bonaire, Sint
Eustatius en Saba) tot structurele versterking van de justitieketen in Caribisch
Nederland?1

Vraag 2
Herkent u de situatie zoals deze door de gezaghebbers van Saba, Bonaire en
Sint-Eustatius wordt geschetst en wat is uw reactie op de drie concrete
oproepen zoals deze zijn opgenomen in het bericht richting de beide Kamers
en richting het kabinet?

Vraag 3
Wat is de meest recente stand van zaken met betrekking tot de personele
bezetting van politie-, justitie- en veiligheidspersoneel op de BES-eilanden
(Bonaire, Sint Eustatius en Saba), uitgedrukt in fulltime-equivalent (fte),
bezette versus openstaande vacatures en de verhouding tot de beleidsdoel-
stelling?

Vraag 4
Welke concrete stappen heeft het u al gezet of gepland om het structurele
personeelstekort bij het Korps Politie Caribisch Nederland en de Douane op
de BES-eilanden aan te pakken?

Vraag 5
Welke informatie heeft u over de omvang en aard van de wapenproblematiek
op de BES-eilanden, en welke maatregelen worden overwogen?

1 Dossier Koninkrijksrelaties, 24 februari 2026, Gezaghebbers sturen noodkreet naar Den Haag:
veiligheid burgers schiet tekort (https://dossierkoninkrijksrelaties.nl/2026/02/24/gezaghebbers-
sturen-noodkreet-naar-den-haag-veiligheid-burgers-schiet-tekort/).
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Vraag 6
Overwegende dat de gezaghebbers stellen dat de Douane haar inzet
momenteel primair op inning van accijnzen en belastingen richt en minder op
veiligheidsvraagstukken, kunt u toelichten hoe de taakverdeling en prioriteiten
van de Douane worden afgestemd op veiligheidsrisico’s en welke maatrege-
len nodig zijn om eventuele lacunes in grensbewaking en criminaliteitsbestrij-
ding te dichten?

Vraag 7
Overwegende dat de gezaghebbers aangeven dat het gewenste en accepta-
bele niveau van rechtsbescherming in Caribisch Nederland onder druk staat,
Welke concrete stappen onderneemt het kabinet om de rechtsbescherming en
toegang tot rechtspraak voor inwoners van de BES-eilanden te garanderen op
een niveau dat gelijkwaardig is aan Europees Nederland?

Vraag 8
Welke opvolging is er tot op heden gegeven aan het rapport «Staat van de
rechtshandhaving Caribisch Nederland 2024» van de Raad voor de Rechts-
handhaving?

Mededeling

Hierbij deel ik u, mede namens de Staatssecretaris van Binnenlandse Zaken
en Koninkrijksrelaties, mede dat de schriftelijke vragen van het lid Heera Dijk
(D66), van uw Kamer aan de Minister van Justitie en Veiligheid over de
noodkreet van de BES-eilanden over veiligheid. (ingezonden 25 februari 2026)
niet binnen de gebruikelijke termijn kunnen worden beantwoord, aangezien
nog niet alle benodigde informatie is ontvangen.
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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